

Seamos patriotas

España por encima de todo

El día 30 de Julio del año 1873, en el discurso de exaltado patriotismo que pronunció en el Parlamento don Emilio Castelar, dijo entre otras cosas que encierran sublimes pensamientos: «Y teneo entendido de ahora para siempre: yo amo con exaltación a mi Patria, y antes que a la Libertad, antes que a la República, antes que a la Federación, antes que a la Democracia, pertenezco a mi idolatrada España.»

También con ocasión de otro discurso parlamentario, pronunciado el 21 de Diciembre de 1872, había dicho el incomparable orador: «Pues qué: ¿La Patria es el Estado? ¿La Patria es el Gobierno? Mezquina idea de patria fuera esa. La Patria es el origen de que provenimos, la raza a que pertenecemos, la cuna en que nos mecimos, el hogar que tiene sobre toda la existencia la gasa de oro de su poesía, el templo que nos inspiró nuestras primeras esperanzas, y de donde como nubes de incienso se perdieron también nuestras primeras oraciones; la lengua, esa forma de la idea, ese verbo del alma...»

«Qué bien suenan estas palabras del ínclito español! Qué suavemente se filtran en el alma, hasta del más insensible! Pues bien, lectores, si siempre es noble y útil el pronunciarlas, ahora, en los momentos porque atraviesa nuestra España grande, es necesario, de absoluta e imperiosa necesidad, el propagarlas, para que ellas lleguen a todos los oídos y penetren en todos los corazones.»

Acaece con frecuencia, que en el seno de una familia se producen discusiones y altercados por diferencias religiosas, por diferencias políticas, o por diferencias de cualquier índole, y entonces no es raro que el más pequeño, el más insignificante de los hermanos, el menos capacitado, el que por su humildad no llegó todavía ni a opinar siquiera, se sienta autoridad ante el espectáculo, y dice enérgico: «No, no disputar, no reñir; cada cual con sus ideas, pero no ultrajéis a nuestra madre, no profanéis este hogar.»

siento fuerte, me siento autoridad, y digo con energías: Cada cual con sus ideas, pero no ultrajéis a nuestra madre, no profanéis este hogar; vosotros pensar como queráis, sentir como os dé la gana respecto a la forma de Gobierno, pero en cuanto a la Patria, que está por encima de todo, no os consiento divergencias; actuar en favor de vuestras ideas, que eso es noble; sumar adictos, si estáis convencidos de la verdad de vuestra causa, y cuando los unos seáis más que otros, implantar el sistema que juzguéis conveniente, prescindiendo de egoísmos y mirando a nuestra España; que Ella no se resienta, que no se ofenda en lo más mínimo, porque es nuestra madre. Yo, que soy monárquico convencido y entusiasta, partidario de don Alfonso XIII, os digo de corazón, que si mañana sois más los republicanos y se implanta la República, trabajaré con el alma entera en favor de mis ideales, pero no sacaré a las fronteras las ropas sucias, que sin causa justificada desprestigian a las madres, y si puedo haré que las laven en casa.

Pensemos con Castelar, que es pensar en español. Pensemos con aquel republicano noble, que antes que a nada se debía a España, y digamos con él cuando a la Patria se refería: «Si te olvido, que pierda antes la memoria; si prefiero algo en el mundo a tí, que se me seque el corazón; si profano con malos pensamientos o con palabras indignas, tu armoniosa habla, que se me pegue la lengua al paladar, y que muera mil veces si he de darte un solo dolor, o de inferirte un agravio. ¡España, madre mía!»

Por mi parte, yo grito con el más grande entusiasmo de mi alma; te quiero Patria mía, más que a mi madre, más que a mis hijos y más que a todas las cosas juntas de este mundo. Aquí me tienes, soy tuyo, dispón de mí hasta la muerte.

ALFREDO SÁNCHEZ AREVALO
Cáceres y Marzo 1930.

¿SERA POSIBLE?

Descubre el medio de convertir el plomo en plata

POR TELÉFONO

Madrid, 31 (5'23 t.)—Cablegrafían de Méjico que toda la Prensa de aquella capital dice que el químico don José Esparza ha descubierto un maravilloso procedimiento, por el cual puede convertir el plomo en plata. —Mencheta.

EN LA RUTA

Los nombramientos que no llegan

A estas alturas seguimos sin alcalde de verdad, a pesar de los nombres que se han barajado estos días, para todos los gustos.

Ultimamente sabemos que suena el nombre de López y se da por seguro su nombramiento. ¡Es claro, dice la gente. López es amigo de García que será el candidato encasillado por el distrito X.!

Y este López, como antes lo fué Hernández y como lo fueron García, Martínez, Pérez, González y otros muchos, no acaba de aparecer en la «Gaceta»

Siguen pasando los días y continuamos sin tener alcalde, ni presidente de la Diputación, ni nada, ni si quiera encasillado. ¿Se habrá pasado Cáceres en la lista del ministerio de la Gobernación?

Hay que pensar esto en serio y dirigir las fuerzas vivas sendos telegramas a Madrid, en el sentido de que existimos en el mapa de la península y que aquí, tanto como en otras partes y quizás más que en otras provincias, necesitamos saber con urgencia estos nombramientos, porque hay millares de ciudadanos oscilando eternamente como el péndulo.

Ya va siendo hora que los hombres se sitúen por el bien de la provincia y de la patria.

Si seguimos otra semana más sin alcalde y sin presidente de la Diputación, ¡qué va a ser de nosotros! ¿Cuántos cientos de nombres de presuntos candidatos vamos a tener que soportar?

En la iglesia de San José Los funerales por el alma del marqués de Estella organizados por la Unión Patriótica

Preside el señor Gabilán, los hijos del finado y los ex ministros de la Dictadura

MADRID, 31 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Como anteriormente se había anunciado, en la iglesia de San José, de esta Corte, se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del marqués de Estella, que fueron organizados por el Comité nacional de Unión Patriótica.

Presidió el acto el señor Gabilán, acompañado de los hijos del finado y de los ex ministros de la Dictadura, asistiendo las autoridades y representaciones de los centros oficiales y Corporaciones.

El templo se hallaba com-

EL COBRO DE CEDULAS

Un pueblo amotinado

POR TELÉFONO

Madrid, 31 (5'40 t.)—Participan de Almería, que en el pueblo de Lucaitena de las Torres, de aquella provincia, se ha amotinado el vecindario con motivo del cobro de las cédulas personales.

Se produjeron algunos desórdenes que hicieron necesaria la intervención de la guardia civil.—Mencheta.

Primo de Rivera no fué un aventurero. Vió claramente los males de su Patria y se puso a ponerles remedio. Fué el verdadero salvador de España, el político que pacificó Marruecos, que acabó radicalmente con los asesinatos de Barcelona. Es inconcebible que se hayan alzado, al borde mismo de su tumba, clamores contra un hombre honesto que encarnó, en elevado grado, un valor, una lealtad, una fuerza y una generosidad, que son prestigio de un régimen. Ni fué ni podía ser sanguinario para no traicionar su destino ni mentir a una nación que encontró en él a su más oportuno salvador.

(«Jornal de Noticias», de Lisboa.)

Intereses de la provincia Anuncios de subastas para reparación de varias carreteras

MADRID, 31 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de ayer, domingo, se publican numerosos anuncios de subastas de reparación de carreteras en toda España, correspondiendo a la provincia de Cáceres, las siguientes:

Admitiendo pliegos hasta el día 21 de Abril próximo para poder tomar parte en la primera subasta que tendrá lugar el día 26 del mismo mes, de acopio de piedra machada para conservación de los firmes de los kilómetros 16 al 37 y para el peraltado de los kilómetros 20, 21, 35, 36, 38 al 40; 44 al 46; 49 al 57; 59 al 64 y 66 de la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, en las provincias de Badajoz y Cáceres por el tipo de pesetas 324.244'90 y plazo de ejecución hasta 31 de Diciembre de 1930.

Idem id., para el acopio de piedra para reparación de los kilómetros 91 al 126 de la carretera de Navahermosa a Logrosán, por el tipo de 188.199'60 pesetas y plazo de ejecución hasta 31 de Diciembre.

Idem id., para acopio de piedra y recargo de los kilómetros 272 al 292 de la carretera de Madrid a Portugal en la provincia de Cáceres, por el tipo de 285.292 pesetas y plazo de ejecución hasta 31 de Diciembre.

Idem id., de los kilómetros 203 al 248 de la misma carretera de Madrid a Portugal, por el tipo de 130.888 pesetas y plazo de ejecución de seis meses.

Idem de los kilómetros 168 al 186 de la misma carretera de Madrid a Portugal, por el tipo de 173.208 pesetas y plazo de ejecución de seis meses.

Idem de los kilómetros 1 al 23, con 528 metros de la carretera de Zorita a Miajadas, por el tipo de 202.275'30 pesetas y plazo de ejecución hasta el 31 de Diciembre.

Idem de los kilómetros 109 al 129, con 340 metros de la carretera de Plasencia a Logrosán, por el tipo de 197.164 pesetas y plazo de ejecución hasta 31 de Diciembre.—Mencheta.

NOTICIAS DE MURCIA

Los estudiantes organizan una fiesta literaria

POR TELÉFONO

Madrid, 31 (4'20 t.)—De Murcia participan la llegada a aquella población del escritor don Ramón Pérez de Ayala, quien actuará de mantenedor de la fiesta literaria organizada por los estudiantes.

El gobernador civil ha manifestado que no autorizará el acto hasta que conozca el discurso del señor Pérez de Ayala, las poesías de don Jacinto Benavente y el telegrama de adhesión que desde Madrid ha enviado el doctor Marañón.—Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

DE CADIZ

Salida de los aviadores alemanes

POR TELÉFONO

Madrid, 31 (6'55 t.)—Telegrafían de Cádiz dando cuenta de que a las seis y cincuenta de esta mañana salieron con rumbo a las Palmas los aviadores alemanes, dispensándoseles una cariñosa despedida.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Ha sido un trance terrible para España, la duda de que fuera cierto el rumor de haber sido detenido el eterno y siempre joven estudiante, señor Sbert.

La Prensa, que aún sigue manteniendo el horroroso déficit del Presupuesto, a sabiendas de que miente, nos ha devuelto la tranquilidad.

¡Dios se lo pague!

En este mundo, todo tiene compensación.

¿Que los jóvenes hacen polvo la plata y los billetes? Pues un joven, precisamente, es el que en Méjico convierte en plata el plomo.

Ahora que una vez que el experimento sea una realidad, veremos por dónde se pone el plomo.

¡Cualquiera tiene una carrera!

Seguimos regocijándonos con todo lo que se dice a cuenta de la infracción constitucional durante la Dictadura.

Como los españoles no tenemos memoria, ya no nos acordamos de las destituciones de Ayuntamientos enteros, traslados de jueces, deportaciones de obreros, coacciones electorales, exportaciones de subsistencias, etc., etc.

¡Eso sí que era estar en pleno vigor del cabello!

DESDE CUACOS CARTA ABIERTA

PARA «DON TAGORE».

Muy orondo señor mío: Voy a dar respuesta grata a su diatriba importuna, que ignoro si es buena o mala, pues no ha llegado a mí el órgano donde toca usted la flauta. Sólo sé lo que nos dice en su gran «Oído a la Caja» el insigne periodista que admiro con toda el alma. ¡Por Belcebú, «Don Tagore»! si usted no conoce nada de mis años infantiles ni mis remotas andanzas... ¿Cómo, retroncho, se atreve a pasarme por la cara el gorrito de «La niña» que llaman republicana...? ¡Usted delira, querido! ¿O está usted bajo las «auras» del ágape sucu'ento que hace poco organizara? (No conozco otro detalle de su actuación ciudadana). ¿Qué yo soy republicano? ¡Válgame Dios, qué monada...! ¡A ver...! Sáqueme la ficha... (o téngala bien guardada por respeto a los lecos orés). ¿Dígame usted en qué asonadas, motines y rebeldías he defendido su causa?... ¡Mi cuitado «Don Tagore»!... el pimentón con su grasa debe quitarle el olfato que para censor le falta.

No quiero ponerme serio porque sé que no le agrada, ni conviene por su título de campeón de la guasa... En fin, señor «Don Tagore», (¿el indio?) no, el de la brava repulsa contra los nobles sentimientos de mi alma. Si la emoción que en mi artículo valientemente resalta, ha lastimado su credo o ha rebajado su talla, ¡perdón!, pero yo le juro que en mi vida imaginaba que hombre de sus cualidades aludido se mostrara... (Y hago punto porque ya es muy extensa esta carta).

HIERÓNIMO DE YUSTE

Cuacos, Marzo 1930

¡Inconcebible...!!

Después de haber mandado al correo unos versos sugeridos por el brevísimo y agudo comentario de este periódico en su «Oído a la caja», un amigo de los muchos que tenemos en Jaraiz, nos envía el número de «El Noticiero» donde se inserta el trabajo de «Tagore».

El articulazo es como para tumbarle a uno de espaldas; pero si «Tagore» es como nos dicen — un viajante de pimentón empleado en la casa de uno de nuestros amigos más antiguos y queridos de Jaraiz, nuestro asombro no tiene límites, nuestro asombro llega al inconmensurable paroxismo de la indignación y la hilaridad, todo junto.

¡Oh, mi placentero y regocijante amigo!... ¿A quién diablos se le ocurre meterse solito, sin que nadie le llame, entre la turba de inde-

seables que se ensañaron cruelmente con el dictador caído, únicos que fustigo en mi artículo! ¡Ya murió el dictador...! ¿Es posible que caballeros bien nacidos, hidalgos ciudadanos, puedan sentirse, no ya aludidos, ni siquiera molestos por un artículo donde no existe la más remota alusión personal?...

Bajo la emoción dolorosa de la muerte — achacada generalmente a una ola escandalosa de difamaciones y calumnias — el cronista no detuvo su mirada, no enfocó su comentario en un punto limitado de los sectores nacionales. Mucho menos en un pueblo como Jaraiz, que admiré siempre, donde tengo afectos inolvidables y amistades tan valiosas — sin distinción de ideas — refrendadas diariamente con las más indubitables pruebas de lealtad y consideración. De ahí que no pueda ni subrayar siquiera la gravísima ofensa que «Tagore» infiere a los elementos cuya representación se abroga, no sé con qué derecho. Pero si «Tagore», inconscientemente, los incluye entre los indeseables castigados en mi artículo, yo los separo, los aparto, los coloco a la distancia necesaria, para que nada empañe su honorabilidad intachable, su dignidad indiscutible, su actuación social y ciudadana que fui siempre el primero en reconocer y proclamar.

¡Y si «Tagore» se obstina en considerarse aludido, vea en qué tremenda egolatría incurre al acaparar para sí todas las lacerias sociales fustigadas por el cronista. ¡Jamás creímos que la vanidad humana pudiera conducir a desatinos semejantes...!

«Hierónimo de Yuste» no ofendió a nadie... «Tagore» ofende a los demás y se ofende a sí mismo. Aunque no fuese más que por respeto a la amistad que dice tenernos, jamás se nos ocurriría deslizar la más liviana roza



Este establecimiento, que estaba instalado en ALFONSO XIII, se ha trasladado a

Calle San Pedro, número 17
(JUNTO AL BANCO DE ESPAÑA)
CACERES

VISITARLO Y COMPRAREIS

dura contra él. Además, por muy limitada que fuese nuestra visión del panorama social, no era posible que captaran nuestra atención para un artículo de esa índole, los que sólo sabemos que discurren su vivir en las oscuras y anónimas huestes del trabajo, no por modesto menos honroso. «Tagore» ha tenido y sigue teniendo nuestra personal simpatía. ¿Cómo íbamos a tomarle como prototipo de las hondas lacerias sociales que producen indignación y pena en nuestra alma...? ¿No vé «Tagore» su tremendo desatino...?

En nuestro artículo no hay una sola palabra que atente a las ideas políticas. No se mencionan ni republicanos, ni socialistas, ni upetistas, ni conservadores, ni liberales... ¿Qué más da...? Los hombres hacen a las ideas, no las ideas a los hombres... Con hombres malos, no hay ideas buenas. Con hombres buenos, no hay ideas malas... He ahí nuestra simple filosofía político-social... Una sola aclaración para terminar. Es falso que hayamos solicita-

do representación política alguna en esta demarcación. La caballerosidad, la hidalguía tan probadas de don Roberto Redondo, puede proclamarlo.

Cerca de seis años hemos venido cumpliendo un deber de ciudadanía a fuerza de sacrificios y sinsabores, como es bien notorio. Si deberes patrióticos nos obligaran o requerimientos amistosos lo exigieran, volveríamos al cumplimiento de aquellos deberes sin hipotecar, ni rendir jamás la íntima independencia de nuestras ideas, muy por encima siempre de todo provecho personal. Y lo haríamos sin ostentar mote ni bandera, sin vasallajes de ningún género.

HIERÓNIMO DE YUSTE.

Cuaco, Marzo 1930.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS
DESDE CUATRO PTAS.
General Ezpada, 14. 2.º Izqda. - CACERES

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

Gran STOK en
coches de ocasión

MANUEL ALVAREZ

Concepción, 5

CACERES

Crónica de Roma Ayer, hoy...

Así como hay ciudades por las que gusta pesear arrastrado por la corriente humana en los momentos de mayor tráfico y por sus vías más concurridas, existen otras que convidan, continuamente, a buscar sus lugares más apartados, aquellos donde muy de tarde en tarde cruza alguien apresuradamente, para conversar con las múltiples cosas que en estos lugares hablan de otros tiempos, de otros ideales.

Así me ocurre a mí en esta ciudad de Roma. En cuanto puedo, huyo del centro y marco en busca de algo verdaderamente evocador. Un arco, un puente, un palacio... Unos pasos más y el Circo, con las sombras de los gladiadores, su arena empapada de sangre de mártires, y su gradería quebrada por el tiempo y la lluvia, me place siempre visitarlo de noche, forzando consignas.

He aquí a un hombre moderno frente a frente de los restos de una época de grandeza para una parte de la raza. Una grandeza arqueológica, inmutable, firme, ¡de piedra!

¿Y las ideas? Nada. De aquello en la forma, nada.

La hora avanza, y me vuelve a la ciudad, rápidamente. Voy adquiriendo, conforme voy avanzando, la sensación de la realidad. Estoy en mi siglo, en la edad de la electricidad, de los motores trepidantes.

Francamente, desde que en nombre de la humanidad se hable en las plazas públicas por gentes que desconocen el valor de su propia humanidad, le temo un poco a la palabrita. Siempre me parece ver un poco más lejos, la palabra egoísmo. Y es que se suele oír, en nombre de la humanidad, hacer lo que yo quiero y a mí me conviene. Jamás llegareis a oír, en nombre de la humanidad, me sacrificio. En esto sólo los fundadores de religiones estuvieron acertados. Los políticos tienen de la humanidad un concepto geográfico.

co, con líneas divisorias muy gruesas y unos soldaditos de plomo, que hacen muy bien en el conjunto. Por eso, sin duda, juzga de mal gusto suprimirlos. Este comentario me lo sugiere, claro está, la actuación de la Delegación italiana, en la Conferencia Naval de Londres.

De las ideas de los emperadores, en la forma, nada en el fondo...

Tenemos fiebre española. La Casa de España; algo que lleva el nombre del autor del Quijote. Discursos loas. Pero todo demasiado oficial, demasiado protocolario, sin saltar de las altas esferas.

Es la eterna propaganda de España: o muy científica o demasiado chillona — toreros, futbolistas, cupletistas —.

Los científicos — científicos de turismo, claro está — empujan por hablar de España, y terminan por ensalzar al extranjero, inconscientemente, no lo dudamos, pero es así.

Fiebre españolista. Sonríe ante las banderitas de colores nacionales, que se cruzan con las de este país. Es lo único que se aprende bien en estas propagandas. El color. Pero la España, la verdadera España no salta, como fuera el deseo de todos los españoles que aquí nos encontramos, a conquistar en la calle el corazón de estos hermanos latinos.

Nosotros también realizamos nuestra labor, callada pero constante. Aunque debe perdonársenos la ausencia de los centros oficiales. No sabemos estar de etiqueta.

Vuelve a martillar en nuestro cerebro la idea. Roma y sus emperadores...

GUIDO FOGLIETTI.

Marzo 1930.

- Academia de Corte
y
Taller de Confecciones
SAN ANTÓN, 15 CACERES

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ
PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

Sandalias
y Zapatillas

Alpargatas y Calzados
(VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)

EVARISTO MALAGA
CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Crónica de Nueva York

Estampas de la gran ciudad

Ya se inicia un movimiento que es de lamentar, al juzgar la actuación de la Delegación norteamericana en la Conferencia Naval de Londres.

Una parte de la Prensa reclama el rápido regreso de la misma a los Estados Unidos, por creer no existe la probabilidad de llegar a un acuerdo y haber agotado ya todos los medios posibles para este fin.

En los primeros momentos, esta Prensa se mantuvo a la expectativa, ante los buenos deseos que a todas las naciones animaban; pero al sentir hoy el revuelo que se produce en el seno de la conferencia, por las distintas pretensiones, han creído llegado el momento propicio, y piensan aprovecharlo. No hay que dudar, que se lleva alguna opinión a su campo, pero también es bueno hacer constar que la mayoría de los ciudadanos Norteamericanos esperan que este momento difícil pase y se llegue a algunas conclusiones que no hagan estériles los trabajos realizados y sean una base para llegar a un acuerdo en futuras conferencias. Lo que de ninguna manera debe hacer Norteamérica, es romper violentamente las negociaciones, dar la sensación de la imposibilidad de llegar a un acuerdo. Esto sería nefasto para el porvenir del mundo entero. El criterio que debe ser tenido muy en cuenta, es el que defiende el deseo de llegar a un desarme naval, que garantice la no posibilidad de nuevas guerras.

Esa Prensa que aprovecha los momentos para servir ocultos intereses, no debe nunca tener la atención de la opinión. Así ocurre en Nueva York, donde sus editoriales caen en el vacío y no logran exaltar los ánimos ni llevar al Gobierno al fin que pretenden.

Nuestra sensación es de que, por ahora, la delegación norteamericana seguirá en su puesto y discutirá hasta el último momento, lle-

gando al máximo en sus concesiones cuando lo pedido por el resto de las potencias sea lógico y corresponda al interés general, aunque hayan de perder algo de terreno en su interés particular.

Aquí, en la ciudad de los grandes negocios, de las grandes industrias, de los productos por series, tenemos también a los señores ladrones perfectamente montados a lo grande, con una organización envidiable, y con la consigna de no efectuar «operaciones» si no son de tal o cual importancia. Es por esto por lo que vemos hoy la noticia de una lucha sostenida por la policía con una banda de ladrones, que habían robado un centenar de automóviles, con la misma naturalidad con que uno de los grandes industriales cierra el trato de venta de los mismos; en media hora.

Pero esta vez el negocio les ha salido un poco dudoso. La policía ha hecho fracasar esta magnífica operación y ha dejado en plena calle, muertos y heridos, a la mayoría de los componentes de la banda.

No se nos dice si entre los policías ha habido algún herido. Sin duda la honradez profesional sufriría con esta declaración, pero no nos resignamos a creer que estos bandidos, que tan estudiado tenían su negocio, y posiblemente meditado lo que habrían de hacer en el momento de ser cazados, hayan dejado marchar a sus perseguidores sin un rasguño.

Pero esto, haya sido así o no, no tienen importancia; lo importante está en que se hizo fracasar el negocio y en que la policía, con un gesto de indiferencia, para que no concedan importancia a su actuación, devolverán a sus respectivos dueños los automóviles robados.

SABINO DE MADARIAGA
Nueva York, Marzo 1930

Lea V. **NUEVO DIA**

Hacia las fechas solemnes

Se aproximan las grandes inauguraciones

Habiéndose conseguido, gracias a improbos trabajos, el que las obras para el nuevo Mercado de Cáceres sean empezadas próximamente, lo hacemos público para que en su inauguración recuerden que en LA MUÑECA se han empezado a recibir las grandes novedades que para nuestras próximas fiestas expondrá al alcance de su numerosa y distinguida clientela, como son: Georgettes Crespones, lisos y estampados; Crep Satin Voiles e infinidad de verdaderas novedades, propias de esta temporada seguimos ofreciendo, como precios de ocasión: Percales, a 0'80 peseta; idem extra, a 1. Pantalones lanilla, confeccionados para caballeros, de 6, 8 y 10 pesetas. Americanas drill, a 9 pesetas.

LA MUÑECA

CACERES Rosendo Caso ALFONSO XIII, 2

ANTONIO PLA

Grandes existencias en todas las marcas.

Neumáticos Vacuum y Georgia.

Recambios Dodge, Hispano, Ford, Chevrolet y Whippet.

Accesorios Precios sin competencia.

Grafonolas - Gramófonos

DISCOS

ULTIMAS NOVEDADES

VENTAS A PLAZOS

General Ezponda, 8-10. Teléfono 227.

CACERES

ROBO EN UN AYUNTAMIENTO

Se llevan importantes cantidades y queman los expedientes de quintas

POR TELEFONO

Madrid, 31 (4 16 t.) - Comunican de La Coruña, que en el pueblo de Culleruelo, de aquella provincia, durante la madrugada de ayer unos ladrones asaltaron el edificio del Juzgado y Ayuntamiento.

Se llevaron importantes cantidades, además de los sellos de la fiscalía y de la secretaría del Ayuntamiento.

Quemaron también muchos expedientes, entre ellos varios de quintas.

Es opinión general, que este robo obedece a algún motivo de responsabilidades. - Mencheta.

Carpintería y Ebanistería - de -

Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Javier

FOTÓGRAFO

MATERIAL PARA FOTOGRAFIA TRABAJOS DE LABORATORIO

Artículos: KODAK, AGFA ZEISS-IKON, PATHE-BABY

ALFONSO XIII, 12. CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Antonio Pulido Escalona, hijo de Manuel y Dolores. Alfonso XIII, 6.

Vicente Núñez Holgado, hijo de Daniel y Rosa. Afueras de San Blas.

MATRIMONIOS:

Antonio Sánchez Fernández, con Iluminada Vaquero Fernández.

Sergio Avila García, con Manuela Pérez Ojalvo.

DEFUNCIONES:

Bárbara Andrada Garrido, de cuatro meses; gastroenteritis. Sandes, 46

"Diario del Ejército"

Varios nombramientos y reingresos en Artillería

MADRID, 31 (4'23 t.) (POR TELEFONO)

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del capitán general de la segunda región, al comandante de Caballería, don José Queipo del Llano.

Disponiendo que pase a la reserva el coronel de Estado Mayor, don Manuel Abad.

Autorizando para que fije su residencia en la Corte, en concepto de disponible, el general de división, don Virgilio Cabanellas.

Idem de Pontevedra, al brigadier don Ramón Mucientes Vigo.

Concediendo la vuelta a activo al comandante de Artillería, don Antonio Utrilla, supernumerario sin sueldo en la sexta región.

Idem al capitán de Artillería, don José Gómez López, idem de la primera.

Idem al capitán de Artillería, don Fernando Figueras Figueras, idem de la primera. - Mencheta.

Se arriendan

almacenes próximos a la Estación férrea. Informes, Roso de Luna, 2 y 4. - I. Ollero.

Desde Campo Lugar
IV Homenaje a la Vejez

Con objeto de aportar nuestro granito de arena para la gran obra que se viene realizando en toda España, de socorrer a la ancianidad, no dejándola en los postreros años de la vida a merced de la suerte, que a dicha edad por regla general es casi siempre adversa entre los pobres, los señores maestros doña María Rosado y el que estas mal hilvanadas líneas escribe, conociendo a fondo la situación tan crítica por que atraviesa este pueblo, vieron desde luego que pi diendo directamente no sacarían nada.

Concibieron la idea que más tarde se convirtió en realidad, de formar una Estudiantina Infantil, entre los niños y niñas de ambas escuelas; dicha estudiantina estaba formada por veinte niñas y ocho niños. Los trajes que han lucido causó la novedad en el pueblo, por lo raros en la época que atravesamos; dichos trajes nos recuerdan los tiempos de Luis XV.

Haré una ligera descripción de ellos: las niñas, falda, chambra con mangas de farol, corpiño, gorro con diadema, media blanca y zapatos bajos. Los niños, con casaca, calzón, media blanca, zapatos bajos y sombrero de tres picos; predominando los colores amarillos, rosa, encarnado y negro. El conjunto resultaba encantador.

Salimos el domingo de Carnaval por la mañana, todos a misa, a cumplir nuestro deber como cristianos; terminada ésta, marchamos directamente a la escuela de niñas, donde reunidos todos con sus madres y familiares empezaron a vestirse, formándose un verdadero lío de momento; pasada media hora, niños y niñas todos estaban vestidos.

Formados en dos filas con la abanderada delante, detrás el regla y después el resto de la estudiantina con sus instrumentos: panderetas, platillos, castañuelas y triángulos, todos engalanados.

Al salir la abanderada a la puerta de la escuela, empezó la música y todos, marcando el paso, fuimos directamente a casa del señor alcalde, luego al cuartel y después por todo el pueblo, terminando a las tres y media de la tarde.

Hambre no pasamos; éramos obsequiados en todas partes con los dulces típicos de la tierra; terminamos a dicha hora porque los niños se veían fatigados, a pesar de decir todos que no se cansaban de cantar y tocar.

Han colaborado en nuestra ayuda la señorita Carmen Recio Rosado, en la confección de los trajes, llevando la dirección, ayudada por las madres y hermanas de las niñas y niños. Doña Anita Cerezo, en los ensayos, con una voluntad decidida no perdonó sacrificio por salir adelante con la empresa y, por último, Eusebia Carrasco, incansable tocadora, que con su paciencia y buen humor ha sabido cubrir algunas faltas de los pequeños.

Siempre hay alguna circunstancia, la cual, por prudencia, debo callar, para que las cosas no se hagan con el lucimiento que se desea; gracias a que Dios premia las buenas obras y estaba de nuestra parte. Hoy, la nube que oscurecía, ya está clara.

La recaudación obtenida por los niños y niñas de ambas escuelas, ascendió a pesetas 205'15.

Gastos hechos: En el comercio del señor Juan Martín, 107'05; en el del señor José A. Izquierdo, 30'30; a la tocadora, 10; por envío, 0'80.

Deducidos los gastos de la recaudación, quedan 57 pesetas, que se han remitido para el IV Homenaje a la Vejez.

Las cuentas claras...
ANTONIO HERRERA
28 de Marzo de 1930.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

José Candela Magro
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcción

Oficinas y Exposición

AVENIDA DE LUIS DE ARMIÑAN, 1

Fábrica y Almacén de Maderas

CARRITERA DE MEDILLIN

TELÉFONO: FÁBRICA 147 OFICINA 41

CACERES

V. 1930

De Barcelona Esta mañana salió para Madrid el general Barrera

Las autoridades y el pueblo le tributan una cariñosa despedida

MADRID, 31 (6'30 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de la ciudad condal que esta mañana salió con dirección a Madrid, el ex capitán general de aquella región, señor Barrera.

En la estación se congregaron todas las autoridades civiles y militares, los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio y un gentío inmenso que enarbola una bandera española.

Al llegar el general Barrera el público prorrumpió en

vitores, paseándole en hombros por el andén.

Al marchar el convoy el general se despidió de todas las autoridades y personalidades que habían acudido a despedirle, dándose vivas a España, al rey y al Ejército.

Después se produjo un ligero incidente al ordenar los guardias de seguridad al público que recogieran la bandera española que llevaban.

Mencheta.

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pesetas, 1'00 tubo encarnado.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.

LOS SUBALTERNOS DEL ESTADO

Piden la vigencia del Real decreto de 1922

Una numerosa comisión de subalternos del Estado visitó ayer nuestra redacción, en apoyo de las gestiones que realizan para que sea puesto en vigor el Real decreto de 2 de Octubre de 1922, satisfaciéndose de esa manera las justas aspiraciones de centenares de familias angustiadas.

También visitaron al gobernador civil de la provincia, quien telegrafió a la mayordomía de Palacio y al presidente del Consejo, después de hacérsele entrega del siguiente escrito:

«Excelentísimo señor: Los subalternos del Estado que prestan servicios en esta provincia de su digno mando, con el respeto más suabordinado y siguiendo la iniciativa de los de Murcia, iniciativa que vienen llevando a cabo los de todas las provincias de España, tienen el honor de visitar a V. E. para suplicarle acoja con cariño sus modestas aspiraciones y las haga llegar a manos del bizarro general que tan acertadamente preside el actual Consejo de ministros, y que tantas pruebas tiene dadas de su altruismo y justiciero proceder.

Es nuestro lema lealtad inquebrantable a la Monarquía y subordinación respetuosa a los gobernantes; y en esta forma, humildes subordinados y siempre fieles cumplidores del deber, nos permitimos la libertad de llamar al bondadoso corazón de V. E., en la seguridad que ha de responder a este llamamiento con su delicadeza exquisita y el amor que siempre pone V. E., en toda

causa justa, y más aún cuando esta justicia ha de calmar la situación angustiosa de millares de familias necesitadas. Por lo expuesto esperamos de V. E. el señaladísimo favor, consistente en que avalore con su firma los adjuntos telegramas y los haga llegar a sus destinos respectivos.»

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José de Linos Lage.

Guardia: Teniente, don Bernardo Pérez Muñoz.

Imaginería: Teniente, don Francisco Jaque Amador.

Vigilancia: Teniente, don Luis Casares Mogollón.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de pasta, cocido con carne, tocino y morcilla, vino e higos.

Segunda comida: Arroz con gambas, almejas y bacalao, pescado frito y vino.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, el inspector del Retiro Obrero, don Juan Leal Ramos.

—De Madrid, don Alberto Bazaga, don José Sánchez Torres y don Elpidio Solís Borrella.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

SALIERON:

Para el campo, don Marcial Higuero, con su familia.

—También para el campo, las familias de don Ildefonso Ollero, don Antonio Rosado y don Marcos Mariño.

—Para Madrid, el ex presidente de la Diputación, don Gonzalo López Montenegro.

—Para Cañaveral, con su familia, nuestro corresponsal en aquella localidad, el maestro nacional don Matías Mena.

—Para Coria, con su capellán don Julián Martín, el prelado de la diócesis, doctor Moreno Barrio.

LOS MEJORES MUEBLES y de gusto más fino, son los que fabrica Ramón Salas. Echegaray, 30.—BADAJOZ.

UNA BODA:

El sábado, a las ocho de la noche y en la iglesia parroquial de San Mateo, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Manuela Pérez con don Sergio Avila.

Actuaron como padrinos don Nicolás Pérez, hermano de la novia, y doña Justa Avila de Mena, hermana del novio.

Los invitados se reunieron a cenar en «Restaurante Correos», y durante la misma reinó la mayor alegría.

A los nuevos esposos les deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Victoriano Salinas, 396'84 pesetas; don Nicasio Ilménez, 88'70; don Francisco Giraldo, 16'63; don Víctor Rodríguez, 10'25; don Cándido Solana, 100'10; don Emilio Jarque, 21'42; don Amadeo Corrales, 149'68; don Daniel Rodríguez, 153'72; don Higinio Muñoz, 222'24; don Francisco Solano, 56'70; doña Jacoba Eguren, 170'73; don Julián Garrido, 65'62; don Juan Broncano, 183'65; señor habilitado de la Comandancia de Carabineros, 439'12; don Antonio Panadero, 152'10.

VIOLENTO INCENDIO Queda destruida una fábrica de juguetes

POR TELEFONO

Madrid, 31 (4 22 t.)—Dan cuenta de Barcelona que en una fábrica de juguetes instalada en la calle de Blasco Garay, de aquella población, se declaró un violentísimo incendio durante la madrugada de ayer.

Con la mayor urgencia acudieron los bomberos, pero a pesar de sus esfuerzos y activos trabajos por sofocar el fuego, no pudieron evitar que el edificio y las existencias que había en el mismo, quedasen destruidos completamente.

Las pérdidas son enormes.

La fábrica era propiedad de don Joaquín Fernández.

Hasta ahora se ignoran las causas de este siniestro.—Mencheta.

LA FIESTA NACIONAL

Manolo Bienvenida y el banderillero Candela, gravemente heridos

POR TELEFONO

Madrid, 31 (6'17 t.)—Noticias procedentes de Cádiz dan cuenta de que durante la corrida celebrada ayer tarde en aquella capital, en la que se lidiaban toros de Villamarta, fué cogido el conocido diestro Manolo Bienvenida.

Trasladado por las asistencias de la plaza a la enfermería, se le apreció una herida en la región coxígea y un varetazo en el muslo izquierdo.

El personal facultativo calificó el estado del herido de pronóstico grave.

Cuando se lidiaba el segundo toro, también tuvo la desgracia de ser cogido el banderillero Candela, que resultó con una gravísima herida en el escroto y en la región inguinal.

Mencheta.

CONTRA LA LANGOSTA Actúan dieciocho baterías de lanza llamas

En Egipto se está librando actualmente una lucha encarnizada contra la plaga de la langosta, por medio de lanza-llamas llevados en automóviles.

Se dice que por medio de estos aparatos han sido destruidas en dos sesiones más de 300 toneladas de langostas.

Hasta ahora se ha conseguido detener estas bandadas antes del fértil valle del Nilo. Se dispone de 18 baterías, cada batería compuesta de cuatro piezas. El mayor peligro existe todavía, pues los animales han puesto sus huevos en la Península de Sinaí. Las nuevas bandadas se esperan la semana próxima.

Las autoridades de Palestina cooperan con las de Egipto.

PUBLICACIONES

«El Consultor de los Bordados»

Hemos recibido los cuadernos correspondientes a este mes de la imprescindible revista para la mujer, «El Consultor de los Bordados», que como de costumbre contiene los dibujos más modernos para toda clase de labores, entre otros, magníficas aplicaciones para delanteros de camisa de señora y ropa interior, medallones para juegos de cama y continuación de los enlaces de los abecedarios de modernísimo estilo.

En la correspondiente lámina cromolitografiada, hay un proyecto de friso para la decoración de un cuarto de juego y estudio, con otros interesantes trabajos que tan necesarios son para la mujer moderna.

Centro de suscripción, Editorial Ribas y Ferrer, Muntaner, 65, Barcelona.

GOBIERNO CIVIL Junta de protección a la infancia y de represión de la mendicidad

A las cuatro se ha reunido esta tarde, en el despacho del señor gobernador civil, y bajo la presidencia del mismo, la Junta provincial de protección a la infancia y de represión de la mendicidad, concurriendo las señoras condesa de Canilleros, doña María Seco, doña Evangelina Chamizo, doña Isabel Jaquetti de Plasencia, y los señores Málaga, (don Evaristo), Ramírez, presidente accidental de la Diputación señor Ibarrola, y el secretario de dicha Junta, don Carlos Guardiola.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó hacer una transferencia de 924 pesetas, que como sobrante para las atenciones de protección a la infancia, se emplearán en los socorros semanales que tiene a su cargo el señor gobernador, encaminados a la represión de la mendicidad callejera.

La Junta quedó enterada, acordando dar cumplimiento a las órdenes del Consejo Superior de protección a la infancia referentes al envío de unos datos.

Por último, se resolvió que los empleados de la Junta, que venían percibiendo sus haberes trimestralmente, les sean satisfechos mensualmente.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA.—CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PESETAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca.—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

FUTBOL LOCAL

El partido de ayer

Como oportunamente se había anunciado, ayer en el campo de las Minas se verificó el encuentro entre los equipos «Minas F. C.» y el «C. D. Extremeño», de esta capital.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

«Minas F. C.»—Caldero, Hipólito, Telesforo, Quico, Valentín, Joaquín, Mata, Víctor, José Luis, Alfonso y Juanito. En el segundo tiempo Joaquín fué sustituido por Mariscal.

«C. D. Extremeño».—Hernández, Borda, C. Pérez, Gutiérrez, Ventura, Isidro, Corredor, Miguelín, Broncano, Dionisio, Marqués. Arbitró Francisco.

El encuentro fué reñidísimo, en el segundo tiempo, en el que venció el Extremeño por un tanto, no consiguiendo los mineros, a pesar de los esfuerzos que realizaron, apuntarse ninguno.

Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana.

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana.

	PRECIOS	
	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	45'00	30'00
Trujillo Madrid	35'00	25'00
MERCANCIAS		
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	5'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00
Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.		
Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.		
Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.		

En los «luises»

Tercera conferencia por don León Leal Ramos

Ayer, domingo, tuvo lugar en la Congregación de San Luis Gonzaga la tercera conferencia de la serie organizada. Con tal motivo y como de costumbre, desde que se vienen verificando estos actos, el salón teatro de la Congregación vióse concurrido por un público selecto y distinguido, a más de numerosos congregantes. Entre otros señores, cuyos nombres sentimos no recordar, se hallaban: don Pedro Falces, don Juan Varrone y demás padres de la Preciosa Sangre; don Antonio Silva, don Julián Rodríguez Polo, don Juvenal de Vega y Relea, don Arturo García Merino, don Bienvenido Romo, don Teodulfo Mohedano, señorita de Leal y su hermano don Alejo, don Sebastián Gil Alberola y don Juan Leal.

Antes de comenzar el acto ocupó la tribuna el culto presidente de la Congregación, señor Candelas, quien en breves y elocuentes palabras dió cuenta al público de la aceptación por parte de S. A. el infante don Jaime de la presidencia honoraria de la Congregación, leyendo la Real orden de concesión y el telegrama de saludo enviado al infante (de que ya dimos cuenta a nuestros lectores), así como el de repuesta de S. A. concebido en términos cariñosos. El señor Candelas terminó dando un viva al infante que fué contestado con entusiasmo, cosechando al final merecidos y cariñosos aplausos.

Seguidamente hace la presentación del orador el ilustrado director de la Congregación, don Francisco Rodríguez Fuentes, siendo acogidas sus elocuentes y justas palabras con abundantes aplausos.

Don León Leal Ramos, cuya presencia es saludada con una prolongada ovación, comienza su estupenda disertación expresando el grandísimo placer que experimenta al dirigir la palabra a los simpáticos «luises», por el cariño que siente hacia la juventud y por el afán que le mueve a educarla.

Es conveniente—comienza diciendo—la educación religiosa, porque ella ayuda a despertar el sentido social, tan atrofiado en la vida contemporánea. A este fin no es suficiente ese afán egoísta de dotar a la juventud de una cultura, sino que es preciso rodear a ésta de elementos de combate para su actuación en la sociedad, y éstos sólo se hallan en la educación religiosa.

Recuerda una Semana Social francesa en la que se estudió el tema de la Caridad, el ejercicio de cuya virtud—dice el ilustre conferenciante—triumfa siempre sobre el egoísmo y afina el sentido social. En su seno radica la solución del problema social. Dadme una sociedad donde la Caridad impere y tendréis todo lo demás.

Hace atinadas observaciones sobre la verdadera esencia de la «caridad bien entendida», que se traduce en amor arriba y abajo y hasta para con nuestros enemigos,

por lo que estamos más obligados a no negar justicia a nuestros amigos, ya que en el fondo la caridad es justicia para con nuestro prójimo.

Recuerda las huelgas mineras del Rhur en 1904, en las que el arzobispo de Colonia y numerosos católicos iniciaron suscripciones para favorecer a los familiares de los huelguistas, llevados de un sentimiento de justicia que les impulsaba a proteger, y por consiguiente, a ayudar a la consecución de fines lícitos, como los que en aquella ocasión perseguían los mineros alemanes.

Cita un caso análogo en las minas de Oviedo, para venir a sacar en consecuencia que son de justicia social los deberes de la Caridad, cuyos preceptos tienden hoy a convertirse en derecho.

En una sociedad tan pagana como la de nuestros días, todos los esfuerzos que tiendan a despertar en los hombres el sentido social serán pocos.

Se extiende en consideraciones acerca de cuanto significa caridad. La galantería con la mujer—dice—es una forma de la caridad. El ejercicio de las reglas de urbanidad, la corrección, las atenciones con nuestros semejantes, todo es caridad. A este tenor lee trozos del Evangelio en los que se nos recomienda compadecer y socorrer al prójimo en sus desgracias, a mandar con amor los amos a sus criados a devolver bien por mal y otras por este orden, admirablemente aplicadas por el conferenciante al objeto del tema que desarrolla.

Pero no basta la fe solamente—continúa diciendo—es preciso practicarla con caridad y amor.

Se queja de la falta de disciplina social, defecto que hace que no colaboremos con la intensidad que merece al cumplimiento e implantación de leyes que evitan injusticias sociales.

Anuncia que va a recomendar un libro que no se lee como debiera y sí de memoria, de rutina, como si dijéramos: el Catecismo. Estudiándolo y practicándolo se evitarían muchas injusticias.

Lee varias preguntas y respuestas del mismo sobre la fe, de la que dice el sagrado texto que sin caridad es fe muerta. Sobre el «Padre Nuestro», haciendo fijar el conferenciante la atención de todos en que tan sublime oración emplea el posesivo «nuestro», cuando pide al Creador el pan de cada día y el perdón de los pecados, que habremos de perdonar a los demás para que se nos perdonen a nosotros mismos.

Hace resaltar que las virtudes teológicas no sólo nos hablan de la Fe, sino tam-

SEÑORAS:

No dejar de ver la espléndida colección de

Velos y Mantillas

que han recibido

Las Modas de París

ALFONSO XIII. NUMERO 12

Tenemos las últimas novedades, y como siempre, los mejores precios.

bién de la Esperanza y de la Caridad.

Se detiene en aquella parte del 4.º Mandamiento que se refiere a las relaciones de amos y criados, en las que la iglesia manda se traten con amor y caridad mutua. En el 7.º, en el que explica cómo es hurto el hecho de que un patrono, amo o señor exija más de lo que debe y retribuya desproporcionadamente, con afán de lucro, al criado obrero que tiene a sus órdenes, así como la obligación en que está de devolver lo de esta forma hurtado; explicaciones tan elocuentemente expuestas, que se ve asentir visiblemente complacidos a los sacerdotes que escuchan al ilustre conferenciante.

Finaliza su amena y profunda conferencia exhortando a los «luises», de quienes dice que representan la aristocracia de la piedad juvenil, a edificar a los demás con el buen ejemplo, procurando no hacer nunca mal ante los demás.

Al descender de la tribuna el señor Leal, recibe numerosas felicitaciones y una estruendosa ovación que dura largo rato.

Felicitamos al prestigioso sociólogo por este nuevo triunfo, que pone de manifiesto su sabiduría y competencia en la materia, y que en esta ocasión, como siempre, ha colmado la expectativa que el anuncio de su conferencia había despertado, haciendo extensiva nuestra felicitación a los padres de la Preciosa Sangre y muy especialmente a su director señor Rodríguez Fuentes por el acierto que hasta ahora predomina en la elección de los conferenciante.

J. M. C.

Casa Castaño

Cerveza "El Águila" en botel. Todos los días Mariscos. Hotel, 7. Teléfono, 197.

-CASA- JURADO

Por fin de temporada hacemos rebajas increíbles en todos los artículos de invierno.

Concepción, 1

Gran Restaurant Correos

Plazuela de la Concepción, número 13

CACERES

(Antigua Casa de Correos)

Se sirven cubiertos y a la carta. Especialidad en Bodas y Banquetes.

El día en la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sala de lo Criminal.—Causa procedente del Juzgado de instrucción de Trujillo que se sigue contra Fernando Cabello Rojo y don Gabriel Ramos Fuentes, por el delito de homicidio por imprudencia.

En mencionada causa se establecen los hechos de la forma siguiente:

Sobre las seis y media de la tarde del día 25 de Noviembre de 1928, el procesado Fernando Cabello Rojo, conducía un automóvil de la propiedad de don Gabriel Ramos Fuentes, por la carretera de Madrid a Portugal, y al llegar al kilómetro 261 del término de Puerto de Santa Cruz, atropelló a Angel Casiano Rodríguez, causándole lesiones de tal gravedad, que falleció casi instantáneamente, siendo causa del tal atropello el absoluto descuido del conductor y muy especialmente al marchar sin las luces encendidas.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de homicidio por imprudencia y solicita para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, conmutable por prisión durante el mismo tiempo, y pago de costas.

El letrado señor Vega solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están propuestos para la celebración de la vista, quinque testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Jarandilla, se ha dictado sentencia condenando a Tomás García y García por un delito contra la salud pública, a la pena de un año y un día de prisión correccional, multa de 125 pesetas y pago de costas.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

De Sevilla

Se ha inaugurado el campo de polo de la Exposición

En el primer partido resulta muerto un comandante de Caballería

MADRID, 31 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

Dan cuenta de Sevilla de haberse inaugurado ayer el campo de polo de la Exposición, habiéndose organizado con dicho motivo un encuentro entre dos equipos del Club Hípico sevillano.

Cuando mayor era el entusiasmo de los jugadores y el interés del partido tenía pendiente al público, resultó despedido del caballo que montaba el comandante de Caballería, don Luis Ramos,

que quedó tendido en el campo, exánime, con graves heridas.

Inmediatamente fué trasladado a una clínica de urgencia de la Cruz Roja, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Este suceso desgraciado ha causado en Sevilla dolorosa impresión.—Mencheta.

ANUNCIARSE EN EL NUEVO DIA

Noticias

En Bohonal de Ibor se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de la Beneficencia de aquella villa, dotada con el haber anual de 700 pesetas y pago de medicamentos que se suministran.

Quienes la soliciten, dirigirán sus instancias a aquella Alcaldía, dentro del plazo de treinta días.

Se halla vacante en Calzadilla la plaza de depositario municipal, para cuya provisión se anuncia un concurso durante el plazo de treinta días.

Las solicitudes se presentarán en aquella Alcaldía.

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital y a disposición de quien acredite ser su dueño, hay depositado un llavín que ayer tarde fué encontrado en la Plaza Mayor.

También se hallan vacantes en Bohonal de Ibor, las plazas de inspector de Higiene y Sanidad pecuarias y de carnes y mataderos, anunciándose concurso para su provisión en un plazo de treinta días.

La primera está dotada con 800 pesetas anuales y la segunda con 200. Las instancias se enviarán a aquella Alcaldía.

En Conquista de la Sierra está vacante la plaza de médico cirujano titular de aquel Municipio, con el sueldo anual de 1.250 pesetas y el 10 por 100 de dicho sueldo, por retribución de inspección municipal de Sanidad, por

asistencia facultativa a treinta familias pobres y demás obligaciones y servicios reglamentarios.

Las instancias se enviarán a la Alcaldía, en el plazo de treinta días. Se advierte que el que resulte elegido podrá contratar por iguala la asistencia de los vecinos pudientes, que puede producirle 3.625 pesetas, ya que no reside médico alguno en la localidad.

Igualmente está vacante en Pozuelo de Zarcón la plaza de farmacéutico titular en propiedad de aquel pueblo, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

Se cubrirá por concurso dentro del plazo de treinta días y los aspirantes deben enviar sus instancias a la Alcaldía.

EL MINISTRO DE FOMENTO

En Barbastro se le tributa un recibimiento entusiasta

(POR TELEFONO)

Madrid, 31 (4'35 t.)—Dan cuenta de Barbastro que al llegar ayer a aquella población el ministro de Fomento, señor Matos, fué objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y todo el vecindario.

En la alcaldía fué obsequiado con un vino de honor, y a mediodía se le ofreció un banquete en el Palacio episcopal, que fué organizado por la Confederación Hidrográfica.

El ministro prometió atender todas las peticiones que le hicieron las fuerzas vivas de la población.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Cosas de actualidad

El que más pueda, que más lleve

He aquí un adagio muy de pueblo, que, seguramente, tuvo su origen en los caciques políticos. «El que más pueda, que más lleve», y ante el cual tienen los perjudicados, por razones que luego diremos, una resignación completa.

Sabido es que el partido que se encuentra en el Poder, ya sea en época de elecciones o no, hace y deshace a su soberano capricho, y siempre sus actos van encaminados a proporcionar todo el daño posible a los contrarios. Para ello, claro está, no se valen de la ley y de la justicia, que en todo pueblo medianamente culto, es amparadora de los ciudadanos, siempre que éstos se ajusten en sus obras a los límites que les señalen éstas; ni tampoco buscan la complicidad de alguna enrevesada ley, que les permita interpretar torcidamente alguno de sus puntos... Lo hacen descaradamente, por que «sí...», porque les dá la «real gana». ¿Responsabilidad? No hay responsabilidad alguna, puesto que no hay quien la pida, ni quien se preocupe de buscarla. Es uno de los proceder de los partidos para mí inexplicable, puesto que por todos los medios y todos los caminos «achuchan» al contrario en lo que pueden. Y buscando yo una razón, mejor dicho, una disculpa a este proceder, he sacado en consecuencia:

Que siendo el único medio legal por el que, en justicia, pueden proporcionarse un mal, por lo mismo, para ellos carece de importancia, puesto que es una cosa justa y ellos quieren atropellos, injusticias..., ¡no quieren en nada obrar con legalidad!; y por otra parte, como todos gobiernan con la misma norma y la misma desproporción, se exponen a que, cuando cesen en el poder les ocurra lo mismo, y se confirma, en ese punto tan sólo, lo de «los lobos a los lobos no se muerden», y para ellos únicamente esa es la verdadera mordedura.

Los vencidos, los que no están en el poder, tienen una resignación completa ante las «chinitas» que los otros les descargan. Reconcentran todo su odio y toda su soberbia para cuando llegue el momento de la venganza, y suele ocurrir que esta mutua venganza de los partidos va aumentando, va aumentando, y por eso se explica que a más de las verdaderas atrocidades que se cometen, los pueblos no progresen, sino por el con-

trario, caminen hacia atrás, derechos al abismo de la bestialidad y de la incultura. Esto es lo que pasa en realidad, a pesar de que los diputados y jefes de los partidos hablen con elocuencia y la verbosidad de sus expresiones arrebatadas a los muchadumbres. ¡Palabras..., palabras...! ¡Nada más que palabras! Y el pueblo no debe alimentarse de palabras, sobre todo de palabras vanas, insustanciosas, hipócritas, que su única misión es poner un velo delante de los ojos, cuyo velo tiene dibujada una esperanza que, parece va a realizarse de un momento a otro..., y a así logran vuestra conformidad, mientras que detrás del velo, lo único que existe, lo único que se pretende y se consigue es el bienestar particular de unos cuantos, que más limpia tendrían la conciencia si buscaran otro medio de vivir! ¡Palabras...! ¡Palabras que se las lleva el viento, y el pueblo debe alimentarse, no de palabras, sino de hechos, de realidades, de obras! El pueblo no debe ser un delincuente que se conforme con palabras vanas de un defensor que finge su defensa. El pueblo debe ser una sociedad que viva en unión, y necesita obras, hechos, realidades. Obras culturales, obras del espíritu que conforten y levanten las frentes. Obras materiales, de positiva finalidad, que engrandezcan y hermosteen las ciudades. Esa es la salvación de los pueblos. Ese es el engrandecimiento de la Patria...

...Y sin embargo la política pueblerina no es más que de ventajas de mezquindades, de venganzas insidiosas de unos contra otros, y otros y unos tienen un gesto de resignación en la derrota porque esperan que llegue su desquite, y tienen la conformidad de «El que más pueda, que más lleve»

CANDIDO

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1. Teléfono 178

¡OIGA!

¿Necesita Ud. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra

Gran Revolución

En los días 2, 3 y 4 de Abril por la

Venta de 20.000 retales

de todas clases, que liquidará

ANGEL MARCHENA

Plaza Mayor, 49.

Teléfono 120.

DESDE CASAS DE BELVIS

Una boda

El jueves último tuvo lugar en este pueblo el enlace matrimonial de la encantadora y angelical joven Encarnación Muñoz, con nuestro querido amigo Gabriel Sánchez Bernáldez.

Bendijo la unión el culto cura párroco don Fermín Gonzalo de la Aldea, y fueron padrinos de los desposados, el conocido industrial don Anastasio Martín y su joven y bella esposa.

Los invitados, una vez celebrada la ceremonia religiosa, nos trasladamos a casa de los padres de la novia, los cuales, derrochando de la amabilidad que les caracteriza, nos obsequiaron con una esplendidez sin límites.

La concurrencia selectísima; había muchas y lindas muchachas, que hacían perder a uno la chaveta; entre ellas, las simpáticas forasteras Dionisia Díaz, Isabel Sáez, Natividad Gómez, Aurora Corisco y otras muchas que siento no recordar.

Pues ¿y aquellas dislocantes hermanas Petra y Marcelina Sánchez? ¡Señor, qué ojos, cuanto encanto, qué belleza! Ellas solas bastaron para ponernos chifladitos, pues así veía yo a Martín Sánchez momentos antes de emprender las mismas el regreso para la villa de Navalmoral, con tanto sentimiento de algunos, que le hubiera importado poco ir acompañándolas en el guardabarros del automóvil, inclusive.

No quiero omitir los nombres de las caseñas que asistieron a la boda, realmente simpaticísimas y geniales

como ellas solas: Sacramento Muñoz, Anastasia Alonso, Nicolasa Bejarano, Petra Martín, Esperanza González, Anastasia Roper, Elena y Petra Arias, son dignas de que aparezcan sus nombres en esta reseña.

El sexo feo estuvo también muy representado. Bastó «Arturito» para que la fiesta no pasase desapercibida, pues era capaz de volver loco al más completo de sentidos.

Del arte de Terpsícore se disfrutó en gran escala, ya que era imposible contener el deseo de los jóvenes reunidos.

Para terminar, diré que tanto la novia, que estaba elegantísima, como el novio y los padres de ambos, pueden estar orgullosos de que en la boda no faltó el detalle más insignificante, y que todos salimos reconociéndonos por las atenciones que se nos dispensaron.

Reciba la nueva pareja mi felicitación más cordialísima y que la prosperidad y dicha sea su inseparable compañera.

MANUEL SAEZ

Automovilistas

Tomad los LUBRICANTES para engrasar vuestro coche en el Surtidor que se provean de gasolina, cuyo agente les suministrará el tipo de engrase adecuado de la C. A. M. P. S. A., de inmejorable calidad y precio reducido.

Para informes diríjanse a la Sección Técnica de la Delegación de Cáceres, Plaza del Duque, 13.

DE MARRUECOS

El alto comisario recibe un telegrama

POR TELEFONO

Madrid, 31 (4'19 t.)—Informan de Tetuán, que el alto comisario de España en Marruecos, señor conde de Casa Jordana, ha recibido un telegrama del ex ministro francés Loucheur, agradeciéndole las atenciones de que éste ha sido objeto durante su reciente visita al protectorado español. Mencheta.

Después de dos meses

Se presenta a las autoridades un administrador de Correos que había desaparecido

El miedo le ha hecho hacer el viaje de ida y vuelta de Madrid a Lisboa a pie
MADRID, 31 (5'15 t.) (POR TELEFONO)

Noticias procedentes de Oviedo dan cuenta de que en Llanes se ha presentado a las autoridades Diego Benítez, administrador de Correos de dicho pueblo, que desapareció hace dos meses dejando un descubierto de 15 000 pesetas.

Se ha presentado en un estado muy lamentable, descalzo y arrojando abundantemente sangre de una pierna.

Ha declarado que cuando desapareció de Llanes, solamente tenía cincuenta pesetas, que empleó en el billete del tren para trasladarse a Madrid, donde arrastró una vida miserable.

El temor a que le detuviese la policía, le hizo marchar

a pie a Lisboa, en cuya población y por recomendación de un amigo, entró a formar parte de la redacción del diario «O Seculo».

Pero también allí seguía con el temor de que le descubriese la policía de la Embajada española y entonces decidió trasladarse de nuevo Madrid, cuyo largo viaje hizo también andando.

Al llegar a la Corte se presentó ante un padre agustino, a quien contó su odisea y éste le recomendó que se presentase a las autoridades.

El ex administrador se trasladó a Llanes, e hizo lo que le había aconsejado el religioso.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES
Peñas, núm. 8, 1.º

LAS ANDANZAS DE LUIS
Después de insultar a su convecina, pasa por la Casa de Socorro, por la Comisaría y termina en el Juzgado

A las nueve y cuarto de la noche de ayer, se presentó en la Comisaría de Vigilancia la vecina de esta capital, Justa Romo Isard, de 46 años de edad, viuda, natural de Alcuéscar y domiciliada en el número 1 de la calle García Holguín.

Justa denunció que momentos antes había sido insultada y amenazada por Luis Jorge Puerto, que ha bita en la misma casa, el cual se hallaba en estado de embriaguez, y después de amenazarla, desapareció de su domicilio.

Una hora después, dos guardias de Seguridad detuvieron a Luis, que presentaba una herida contusa en la región mentoniana, de la que fué curado en la Casa de Socorro, donde la calificaron de pronóstico leve. Esta lesión debió producirse en

alguna caída, dado el estado en que se encontraba.

Según informes de la Comisaría, se trata de un individuo de medianos antecedentes, por lo que ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27

Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.

EL INFANTE DON CARLOS

Envía un saludo a la guarnición de Cataluña

POR TELEFONO

Madrid, 31 (5'15 t.)—Dicen de Barcelona, que el infante don Carlos ha enviado un telegrama de saludo para los generales, jefes, oficiales y tropa de la guarnición de aquella capitania general.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CACERES.—TELÉFONO NÚM. 9-

Crónica de París

La tercera desaparición

Madame Hanou, la famosa «estrella» de «La Gaceta del Franco» y ese general Kutepoff, jefe de los conspiradores rusos de París, han vuelto a encaramarse durante estos días en la actualidad de los bulevares, que es la visible en todo el mundo. Ni madame Hanou ladrona, ni Kutepoff el general faccioso, parece que están dispuestos a resignarse a que se les olvide. En el fondo ni la estafa de «La Gaceta del Franco» tiene realmente una importancia internacional, ni el verdadero destino de ese general doméstico, le importa más que a sus amigos y puede que a sus enemigos, en el caso más favorable para él.

Pero las desapariciones de la gente ambiciosa no han terminado, y no sólo no han terminado, si no que es posible que sea ahora cuando empiecen a producirse con verdadera intensidad. El mal ejemplo de la del señor Kutepoff, que ha popularizado su nombre y que además le adorna del gran lado de los héroes probables, puede influir en cuantos padecen sed de popularidad. Es muy posible que en definitiva resulte que el señor Kutepoff no fué mártir de su amor al feudalismo ruso, sino simplemente un hombre que encontró más cómodo poner tierra por medio para sustraerse a las obligaciones heroicas de su papel casi divino. En cuanto a la breve desaparición de madame Hanou de su cama de hospital para reaparecer en su calabozo, constituye un magnífico ejemplo.

Pues bien, hace unos días ha desaparecido de Niza una actriz. Realmente la intervención de las actrices en este nuevo modo de popularidad era una amenaza «que flotaba en el ambiente». En términos generales, las actrices en Francia hacen muy poco honor a su arte por que no es a esta virtud de uno y otro sexo ni a sus persecuciones en las actitudes del público que las paga, a lo que confían la elaboración de su propia gloria. Generalmente una actriz no tiene valorización en la República hasta que la roban un collar de perlas. Pero ahora, el cultivo de la popularidad parece ser que impone no la desaparición de cosa tan preciada como tales collares, si no la de la misma persona. Es muy posible que esta actriz que acaba de someterse en Niza a los modos nuevos de la propaganda, sea la que incite a las otras en la manera de conseguir una desaparición realmente también lograda y tan rebosante de escándalo, como el ro-

bo de un collar de perlas y aun más.

Ahora bien, la actriz de Niza es inglesa. Por esta vez se adelanta Londres a París. Pero en punto a tales sucesos no hay generalmente diferencia de latitudes. La actriz, que se llama Keith Kenneth, está casada con su propio director, — riesgo y menoscabo en el que suelen incurrir muchas actrices inglesas, y de modo particular las cinematográficas —. Pues bien, Mrs. Keith Kenneth, para ponerse en ocasión de jugar en el Casino de Montecarlo, gestionó y obtuvo el exhibir su arte y el de su compañía en el coliseo de la gran sima infernal del Príncipe la Ruleta. Mrs. Keith Kenneth ganó en ella como ganan todos los ingleses, y yo no sé por qué. Terminada su actuación en el teatro y su ganancia en el tapete verde, se fué a Niza, que es la ciudad en la que se recobran y regresan a las realidades cuanto se aventuran en Montecarlo, cuya capital es el Casino. Pues bien, de Niza es de donde Mrs. Kenneth acaba de desaparecer.

Llevaba sobre ella, además de su hermosura y de su elegancia, una respetable cantidad de dinero. Tal duplicidad es lo que hace realmente difícil las interpretaciones de su desaparición. Si sólo se llevase el dinero o sólo llevase la hermosura, podríamos pensar alternativamente en Luis Candelas o en Don Juan Tenorio magníficos españoles representativos que superviven en la Costa Azul. Pero una mujer con ambas circunstancias no es accesible si no a un bailarín de cabaret, por ejemplo. Y estos especialistas no suelen ser bien recibidos más que por las americanas, que buscan en París como en todo el mundo el «color local».

Confiamos en que la desaparición de esta cómica no sea si no un modo francés de popularizar su nombre y

ANTONIO PLA

AUTOMOVILES DODGE

WHIPPET

PACKARD

GRAHAM - PAIGE

CAMIONES

GRAHAM-BROTHERS

MANCHESTER

WHIPPET

General Ezponda, 8-10. Teléfono 227.

CACERES

en que la novela termine con el anuncio de su debut en un teatro de los bulevares.

Para tranquilidad de los desocupados que se preocupan de la suerte del señor Kutepoff, podría muy bien ser indicio este alegre desenlace de la aventura en Niza de una actriz de Londres.

CEFERINO R. AVECILLA.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CACERES

Venta de finca

En subasta particular que se celebrará en esta capital, el día 6 de Abril próximo, a las once de la mañana, en la Imprenta y Librería de don García Floriano, Portal Llano 39, se vende una viña en La Mata, término de Casar de Cáceres.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad, pueden ser examinados en el indicado establecimiento, todos los días laborables.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS)

GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO,

LUNES, MIERCOLES Y JUEVES

Alfonso XIII, 7, 2.º

CACERES

Teófilo Arias

CACERES

Unica casa en Extremadura que vende bicicletas, motocicletas, gramófonos y armas de fuego, al contado y a plazos.

Pida catálogos y presupuestos, que se facilitan gratis



Vida provincial Ceclavín al día

Notas municipales. - Notas de la vida de sociedad. - Otras notas

La vida municipal ayer tuvo su principal eco semanal con la correspondiente sesión de la Permanente, presidida por don Bonifacio Navarro, y en la que, entre otros asuntos, se acordó aceptar una dimisión presentada, exponer al público las cuentas del pasado ejercicio y aprobar otras de pagos recientes y otras cosillas que en la vida oficial se dicen de trámite.

El día antes a esta sesión que anteriormente reseñamos, se reunió en el Ayuntamiento la Junta de informaciones agrícolas, en la cual se dió posesión de miembro de ella al nuevo juez municipal, don Pedro Antúnez.

Del campo, con su esposa, nuestro estimado amigo don Vicente R. Arias.

De Cañaveral ha llegado el párroco de aquella localidad y paisano nuestro, don Isidoro Carbajo.

Para el campo, con su familia, el juez municipal de ésta y buen amigo nuestro, don Pedro Antúnez.

Para Salamanca, con su distinguida esposa, después de pasar una temporada con sus hermanos, nuestro ilustre paisano el general don Nicolás Rodríguez-Arias.

De otras cosas, la más importante y más digna de elogios y adjetivos enco-

miásticos, es el tiempo, que se está portando como un caballero, dándonos una primavera que hasta la presente nada tiene que envidiar de la mejor que se haya gozado. Están unos días de una esplendidez incomparable y el campo florece que es un primor. Hoy domingo, ya seguramente se saldrá tardécito de paseo y haremos vida más de primavera que de aquellos días tristes y grisáceos del invierno crudo; el alma se alegra con esta sugestión de días tan preciosos y en los que se tienen lindos y hermosos paseos, a los que da gusto asistir. — El Corresponsal.

Hoy, 30 Marzo 1930.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, 27. - TELÉFONO 21.

DE INGLATERRA

Los sin trabajo harán una marcha hacia Londres

POR TELÉFONO

Madrid, 31 (5'28 t.) — Según telegrafían de Londres, en aquella capital se anuncia que numerosos obreros sin trabajo, de todo el país, emprenderán una marcha hacia Londres como protesta ante el fracaso del Gobierno laborista al proporcionarles empleo. — Mencheta



¿Quiere usted renovar útilmente su gallinero?

ADQUIERA en la GRANJA CELIS POLLUELOS recién nacidos, de pura raza LEGHORN BLANCA o CASTELLANA NEGRA, y una lámpara «PUTNAM», que sólo le costará 36 pesetas y le criará 50 pollitos de una vez.

A los seis meses empezarán las hembras a poner huevos y tendrá Vd. su problema resuelto.

Huevos para incubar. Aves seleccionadas de todas las edades. Piensos para su alimentación. TODO de la mejor calidad y con toda clase de garantías.

DE PALACIO

El monarca despacha con el jefe del Gobierno y con los ministros de Estado y Justicia

No serán desatendidos los derechos de los viticultores españoles

MADRID, 31 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana estuvo en Palacio, a la hora acostumbrada, el jefe del Gobierno, general Berenguer, para despachar con el monarca.

A continuación fueron recibidos por el soberano los ministros de Estado, señor duque de Alba y de Justicia, señor Estrada.

Al salir el primero, manifestó a los periodistas que durante el viaje que últimamente ha realizado a Francia, se ha preocupado con interés del problema vinícola, pudiendo decir después de las gestiones que ha realizado, que los sagrados intereses de los viticultores españoles no serán desatendidos.

También recibió don Alfonso al marqués de Magaz y al general Cavalcanti.

El primero le visitó para despedirse de él, pues inmediatamente saldrá para El Ferrol, y el general Caval-

canti agradeció al rey su nombramiento para desempeñar la Capitanía general de Andalucía.

También recibió el rey esta mañana numerosa audiencia militar.

Al salir de Palacio el ministro de Justicia, señor Estrada, dió cuenta a los periodistas de que había recibido de Cataluña y Vasconia infinidad de peticiones para que se amplíe el decreto de amnistía. — Mencheta.

EN EL CINE VICTORIA

Mitinde higiene social

(POR TELEFONO)

Madrid 31 (6'45 t.)—En el Cine Victoria se celebró ayer por la mañana un mitin de higiene social, presidiendo el ex alcalde de Madrid, señor conde de Valde-llano. Se pronunciaron discursos de elevados tonos patrióticos, dándose vivas al rey. — Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

El tímido es un ser pre-dispuesto a la desgracia. Difícilmente un tímido será feliz. Su carácter reservado, frío, le irá separando de todos sus amigos, si es que los tiene. Le hará perder el cariño de su familia y le aislará, en fin, de tal manera, que pasará por el mundo como si habitara en una isla desierta.

No hay peor mal para quien aspire a triunfar en la vida. Timidez y fracaso son casos sinónimos. El tímido fracasa en el noventa y nueve por ciento de las ocasiones; raramente se da el caso de un tímido que ha conseguido aquello que se propuso. Casi siempre las aspiraciones del tímido no pasan de meras utopías.

He aquí una pregunta que está en el ánimo de mucha gente:

¿Por qué «El Noticiero», al igual que sus congéneres de otras partes, no pide la revisión de la obra de la Dictadura en nuestra provincia?

DOMINGO DEPORTIVO
Los partidos de fútbol jugados ayer en toda España

(POR TELEFONO)

Madrid, 31 (6'15 t.)—Los principales partidos de fútbol jugados ayer en toda España, han dado los siguientes resultados:

En MADRID.—El Real Madrid, 5 el Barcelona, 1.

En IRUN.—El Europa, 4 y el Real Unión de Irún, 3.

En BARCELONA.—El Deportivo Español, 3 y la Real Sociedad de San Sebastián, 1.

En BILBAO.—El Arenas, 2 y el Athletic de Madrid, 1.

En SANTANDER.—El Athletic de Bilbao, 3 y el Racing de Santander, 2.

En VITORIA.—El Deportivo Alavés, 2 y el Betis, de Sevilla, 0.

En ZARAGOZA.—El Iberia, 4 y el Oviedo, 1.

En GIJON.—El Sporting de Gijón, 2 el Valencia, 1.

En PAMPLONA.—El Real Valladolid, 1 y el Osasuna, 3.

En MURCIA.—La Cultural Leonesa, 4 y el Real Murcia, 3.

En SEVILLA.—El Deportivo de La Coruña, 1 y el Sevilla, 4.—Mencheta.

En memoria de Estella
En Barcelona y Avila se celebran funerales

La guardia de las madres españolas

MADRID, 31 (6'40 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de la Ciudad Condal que esta mañana se celebraron en la catedral solemnes funerales en sufragio del alma del marqués de Estella, concurriendo las autoridades y numeroso público que llenaba el templo. También en la catedral de

Avila se ha dicho una misa rezada en memoria del general Primo de Rivera, concurriendo numerosas personas.

En Madrid continuó ayer domingo la guardia de honor a la tumba del malogrado general, organizada por las madres españolas. La primera guardia se montó a las nueve de la mañana, relevándose cada hora hasta las seis de la tarde. Concurrieron al cementerio de San Isidro para tomar parte en este piadoso acto, numerosas damas de la nobleza y de la aristocracia, algunas de las cuales llevaron preciosas coronas de flores naturales.—Mencheta.

GOBIERNO CIVIL
Reparto de los fondos de Beneficencia

En el despacho del señor gobernador se reunió esta mañana la Junta de reparto de los fondos de Beneficencia, haciendo la siguiente distribución de las cantidades recaudadas durante el mes de Marzo:

- Cantina Escolar, 125 pesetas.
- Gota de Leche, 100.
- Madres lactantes, 100.
- Cuna del Niño Jesús, 100.
- Conferencia de San Vicente (señoras), 100.
- Idem (caballeros), 100.
- Hermanitas de los pobres, 100.
- Idem Trinitarias, 100.
- Idem Concepcionistas, 100.
- Idem Siervas de María, 100.
- Total, 1.025 pesetas.

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2 PTAS. CAJA.

Empresa de Automóviles del Oeste, S. A.

CACERES
Teléfono 232

TRUJILLO
Teléfono 91

NAVALMORAL
Teléfono 34

AGENTES OFICIALES

Neumáticos de todas las marcas. Gran surtido en medidas de los mismos. Máximos descuentos



Accesorios,
Lubrificantes,
Repuestos
FORD,
modelo **T. y A. AA.**

Importantes talleres de reparaciones con maquinaria y personal especializado

PRECIOS REDUCIDISIMOS

Garage: **RONDA DE CANOVAS**